

Библиосемья Гомасковых-Фалалеевых

Общий библиотечный стаж более 70 лет.



Гомаскова Лина Михайловна

Библиотечная семья Гомасковых-Фалалеевых объединяет двух человек. Основатель семейной профессии – Гомаскова Лина Михайловна около 30 лет работала в библиотеке Омского государственного педагогического института.

В 1967 году Лина Михайловна успешно окончила библиотечный техникум. В том же году пришла работать в библиотеку ОмГПИ на должность библиотекаря. Через два года Лина Михайловна была переведена на должность старшего библиотекаря, а с мая 1973 года – на должность заведующего отделом. На любом посту Лина Михайловна проявляла замечательные организаторские способности, активно внедряла инновационные технологии в практику работы, выступала с докладами на межвузовских библиотечных конференциях и других мероприятиях. В отделе, возглавляемом ею, всегда царила доброжелательная, деловая, творческая атмосфера.

В 1969 году Лина Михайловна поступила на заочное отделение библиотечного факультета Восточно-Сибирского государственного института культуры, который успешно окончила в 1974 году, а в сентябре 1975 года была назначена на должность заместителя заведующего библиотекой. Это было интересное время. Активно развивалось социалистическое соревнование между вузовскими библиотеками. Библиотека ОмГПИ всегда занимала почетное 2-е место, в чём основная заслуга принадлежала заместителю заведующей, которая всегда была во главе этого движения в библиотеке и являлась членом комиссии по соцсоревнованию в методическом объединении вузовских библиотек города.

Под руководством Лины Михайловны библиотека приступила к исследовательской деятельности по изучению эффективности использования фондов, активно развивалась идейно-массовая работа.

С 1981 года по 1996 год Лина Михайловна трудилась в должности заведующей библиотекой и продолжила работу по совершенствованию её деятельности. В библиотеке стал применяться научный подход к планированию и отчетности на основе единых норм времени на библиотечные процессы.



Гомаскова Лина Михайловна – третья слева направо, 2002 год

Под руководством Лины Михайловны библиотека в 1993 году одной из первых в городе приступила к компьютеризации библиотечных процессов.



Гомаскова Лина Михайловна - справа

Внедрялось много новых технологий, совершенствовалась структура библиотеки, увеличивались ассигнования на приобретения библиотечного фонда, создан депозитарный фонд, выделен фонд редких изданий, анализируется процесс книгообеспеченности дисциплин.

Лина Михайловна была активным членом методического объединения вузовских библиотек города, ее знали как высококвалифицированного специалиста не только в городе, но и в Сибирском регионе.

За большой вклад в развитие библиотеки Лина Михайловна неоднократно награждалась Почетными грамотами вуза, Областного управления культуры, Исполкома Центрального района г. Омска, Министерства культуры; Значком Министерства культуры «За отличную работу», Медалью «Ветеран труда».

В 1996 году Лина Михайловна ушла на заслуженный отдых в возрасте 60 лет, но библиотека еще продолжительное время равнялась на её распоряжения, методику работы, стиль руководства.

Семейную традицию продолжила дочь Фалалеева Ирина Александровна, выбрав профессию библиотекаря. Ирина Александровна в 1983 году окончила библиотечный факультет Восточно-Сибирского государственного института культуры, по специальности библиотекарь-библиограф высшей квалификации. Стаж работы в сфере библиотечного дела 41 год. Трудовую деятельность начала с должности библиотекаря отдела читальных залов библиотеки Омского государственного политехнического института. С 1984 года работала заведующим сектором читального зала общественно-политической литературы.

С сентября 1999 года И. А. Фалалеева работает в Научной библиотеке Омского государственного университета путей сообщения, в должности директора библиотеки. Ирина Александровна, человек бесконечно преданный библиотечному делу и любящий свою профессию, прогрессивные взгляды которой воплотились в переходе от традиционных форм и методов библиотечной работы к передовым технологиям библиотечно-информационного обслуживания.

В 2000 году библиотека ОмГУПСа под руководством Ирины Александровны принимала участие в проекте ТЕМПУС-ТАСИС – «Распространение опыта современной практики управления в библиотеках



*Гомаскова Лина
Михайловна и ректор
ОмГПУ Чуркин
Константин
Александрович, 1996 год*



Фалалеева Ирина Александровна в библиотеке г. Мальмё (Швеция), 2000 год

вузов Западной Сибири», инициаторами данного проекта являлись университет г. Шеффилда (Великобритания) и научная библиотека Томского государственного университета. В июне 2000 г. Ирина Александровна посетила с учебным визитом Швецию. В программу визита входило посещение университетских библиотек в городах Лунде и Мальмё. Опыт, полученный в результате общения с зарубежными коллегами, помог выработать подходы к дальнейшему развитию библиотеки.

При непосредственном участии Ирины Александровны в 2000-2005 гг., проведен капитальный ремонт библиотеки, реорганизация структуры, модернизировалась материально-техническая база библиотеки. Была внедрена автоматизированная информационно-библиотечная система ИРБИС (разработчик ГПНТБ России). На новый уровень вышло обслуживание читателей: автоматизированы процессы книговыдачи и возврата изданий, поиска информации. Библиотека получила 1 категорию и двигалась вперед.

В 2004 году Фалалеева И. А. успешно защитила кандидатскую диссертацию по теме «Социально-философский феномен библиотеки».

Ирина Александровна является председателем областного методического объединения вузовских библиотек, членом регионального методического объединения вузовских библиотек Западно-Сибирского региона. Ирина Александровна участник многих научных конференций по библиотечному



Дистанционная Областная межведомственная научно-практическая конференция «Библиотека и молодежь в цифровом пространстве», 2020 год

делу: региональных, общероссийских, международных, имеет публикации в научных сборниках.



*Фалалеева Ирина
Александровна, 2024 год*

За большой вклад в развитие библиотеки Фалалеева И.А. награждена Почетной грамотой Министерства путей сообщения, именными часами Министра путей сообщения, Почетной грамотой администрации г. Омска, Почетной грамотой правительства Омской области, а так же благодарственными письмами Омской Митрополии РПЦ за организацию в рамках Омских Областных Рождественских образовательных чтений секции «Духовно-нравственное воспитание студентов в пространстве библиотеки».